BBegeHne B 06paboTtky
TEKCTOB

Jlekumnsa 5
MeToabl knaccudgpukaumm n Knactepmsaymmn



[ 1naH

* HanBHbIN BanecoBCKUN KnaccudukaTop
* JlnHenHaga perpeccus

* [lornctnyeckagqa perpeccus

 Mogenb MmakcumManbHOW SHTPONUN

* MapKkoBcKkasa Mogenb MakCManbHOW
QHTPOMNMUN



3agada Knaccupukauum

* ECTb MHOXEeCTBO Kf1acCOB 1 MHOXECTBO
OOBLEKTOB, KOTOPbIE MOIYT OTHOCUTbLCA K
ogHoMY Unn bonee knaccam.

e 3agavya COCTOUT B OTHECEHUN ODBLEKTOB C
HEW3BECTHbIM KIlaccoMm K ogHOMY unu bonee
KnaccoB

» PaKTOpPbI, HA OCHOBE KOTOPLIX AenaeTcs
npeackasaHune Knacca, HasblBaloTCS
npu3Hakamu (feature)

* [lpumep, KNaccupukauunsa nogen no pacam
Ha OCHOBeE LBeTa KOXU 1 doopMbl Mas.



Mopaenun knaccumukaymmn

* [lponsBogsaLine (HanBHas banecoBckas
MOAENb, CKPbITbIE MAapPKOBCKUE Moaenn)

— npegnonararT HE3aBUCUMOCTb HabntogaemMbiX
NnepeMeHHbIX

» Pasgendatowme (normctnyeckas perpeccuq,
MoAdenb MakCMManbHOW SHTPOMUMN,
MapKOBCKME MoOenn MmakCcumanbHOW
SQHTpONUN)



HaunBHbI DanecoBCKUA

KInnaccuukaTop

* Bbibop Hanbornee BEpOATHOro 3Ha4YEHUS

§ = arg max P(s|f)
s€S
* [lo npaBuny baneca

. P(s)P(fls) _
§ = ar%GHSlaX P ar%glgax P(s)P(f|s)

* HanBHOE npeanonoxeHne od ycrioBHOU
HEe3aBUCUMOCTMW I'IpI/I3HaKOB

§ = argmax P(s P(fils)
SES H




Oby4yeHne HanBHOIO

0anecoBCKOro knaccudukatopa
* MeToa MmakcmmarnbHOro npasagonogoous

 [1pyrumum cnosam, NPOCTO CHUTAEM

count(s) B count(f;,s)
ZSES count(s;) P(f]\s) = J

* ANTOPUTM MPOCT B peannsauunun, Ho

— Vlcye3HoBeHMe 3HaYalmnx unudp >
Mcnonb3oBaTb CyYMMY NorapugmMoB BMECTO
npounsseneHnsA

— HyneBble BEPOATHOCTL > CrMaXXnBaHWe Unu
npeanonoxeHne o pacnpeaeneHnmn P(f;|s)

P(s) =

count(s)



[Tpumep
from sklearn.nayve_bayes import *

corpus = [['list of texts'],['classes']]

# 1initialize classifier
classifier = MultinominalNB()

# use unigrams and bigrams as features
vectorizer = CountVectorizer(ngram_range=(1,2))
y = corpus[1]

X = vectorizer.fit_transform(corpus[0])
classifier.fi1t(X,y) # train classifier

#transform new texts into feature vectors
unseen_texts = ["list of unseen texts"]
feature_vectors = vectorizer.transform(unseen_texts)
answers = classifier.predict(feature_vectors)




Moaenb MakcumanbHOW 3HTPONUNK

» MynbTMHOMMWaNbHaA norucTuyeckas
perpeccus

. Monenb Knaccudoukaumm Bmaa
p(clx) = —exp szfz



I'lnHenHas perpeccus

Kon-Bo HeonpeneneHHblx |[pnbbinb cBepx
npunaraTernbHbIX 3anpallnBaeMou
4 0

3 $1000

2 $1500

2 $6000

1 $14000

0 $18000

price = wo + w1 * Num_Adjectives



IN'NnHenHas perpeccus

20000

15000 -

10000 |-

5000 (-

—-5000




INlnHenHasa perpeccus

price = wgy + w1 * Num_Adjectives + wo * Mortgage_Rate + w3 x Num_Unsold_Houses

* B TepMnHax npm3HakoB

N
price = wo + E w; X f;
i=1

* BBEOEM OOMNONHUTENbHbLIN NPU3HAaK fo =1

N
yzzwixfi Yy =w - f
i=0



BblymncneHne KoogmULUMNEHTOB

* MMHMMM3NpoBaTb KBaapaTU4HYHo

MOrpeLLHOCTb
M

cost(W) = Z(ygred — ygbs)Z

7=0

* Bbluncngaerca no dpopmyne

W= (X'"X)"'Xx'y



Jlornctnyeckasa perpeccus

* [lepengem K 3agade KnaccuuKkaumm

* Onpenenntb BEPOATHOCTb, C KOTOPOWU
HabngeHne OTHOCUTCS K Kraccy

* [lonpobyem onpenennTb BEPOATHOCTb Yepes
NMMHEWHYIO Moaernb

N
P(y = true|z) = sz X fi=w- f
i=0



Jlornctnyeckasa perpeccus

* [lonpobyem onpenenntb OTHOLLIEHNE
BEPOATHOCTU NPUHaAeXarTb Knaccy K
BEPOATHOCTU HE NPUHAANEXaTb Knaccy

P(y = true|x)

1 — P(y = true|x) =w-J




Jlornctnyeckasa perpeccus

* [lpobnema c HecooTBETCTBMEM ODOMacTu
3Ha4YeHUN peLlaeTcsl BBOAOM HaTypanbHOMo
norapugpma

ln( P(y = true|r) )) v f

1 — P(y = true|x

 [lornt-npeobpasoBaHue

logit(P(x)) = In (1 iDSS()@)

* Onpenennm BEPOATHOCTb ...




Jlornctnyeckasa perpeccus

w- f 1
e
P(y = true|x) = | & ow ] P(y = falselx) = 1+ ew
e Inn
P(y = truels) = ——— P(y = fal .
— lrue|\xr) = — —

* Jlornctmnyeckaa qyHKUUSA

1
1l +e*




Jlornctnyeckasa perpeccus

P(y = true|x) > P(y = false|x)

P(y = true|x)

> 1
1 — P(y = true|x)

E wifi > () pasgensowas rmnepnnockocTb



MynsTMHOMManNbLHa4A
NIorMcTndecKkas perpeccud

. KnaCCMCbMKau,Mﬂ Ha MHOXeCTBO KIaccoB

p(clx) = —exp szfz

cxp (27];\;0 wcz'fz')
ZC’EC ELp (Zivzo wc’ifz')

plclr) =



[ lpn3HakKu

* [IpUHATO ncnonb3oBaTb BMHAPHLIE NPU3HAKA

* lHOuKaTopHaa PyHKUUA 3aBUCALLAA OT
Kracca 1 HabnaeHus

 [Ipumep

1 if suthx(word;) = ’ing” & ¢c=VBG
fl (Ca x) — { 0 ( ) 5

fQ(Ca :E) —

{ 1 if word; = "race” & ¢c=NN
0



[ lpnmep
f1 2 |f3 f4 [f5 |6
VB f 0 1 0 1 1 0
W 0.8 0.01|0.1
NN |f 1 0 0 0 0 1
w 0.8 -1.3
,0.8,—1.3
P(NN|z) = e0.8c—1.3 1 £0.850.01,0.1 = 0.2
0.8.0.01..0.1
p(V Blz) = -t ° — 0.8

eU.8po—1.3 + e0.800.01,0.1



Oby4yeHne moaenu

* HanTtn napamMeTpbl, KOTOpble MAaKCUMU3UNPYIOT
norapundpmmnyeckoe npasgonogodbme Ha
TPEHNPOBOYHOM Habope

N
. w
W = arg maxz logP(y*|x") — Z —

* /lcnonb3yTcAa MeToAbl BbIMYKITOn
onNTMU3aLnN

e Takon cnocod No3BOMAET N3 BCEX MOoaeNen,
YOOBNETBOPAIOLLNX OrpaHNYEHNSM TECTOBOW
BbIOOPKKU, BbIOpaTb MOAENb C MaKCUMarbHOW
oHTponuen (Berger et. al. 1996)



MapkoBckaa mogenb

MaKCUManbHOW SHTPOMUU

* [lo3BONAeT cMoOennpoBaTh CrOXHble NPU3HAKA
(HanpumMmep Anga onpegeneHna Yyactu peymn)

T = arg max P(T|W) = arg maXH P(tag;|word;,tag; 1)
t T .

. CpaBHI/ITb C MapKOBCKOW MOAENbIO
= arg maxP (T'\W) = arg maXHP (word;|tag;)P(tag;, tag; 1)

09T

CKpbITble MapKOBCKUNE

CKpbITble MapKOBCKUNE

MOoAeN M MaKCUMasJibHOU
Moaenu SHTpONUMU



[ lpnsHakn 8 MEMM

to race tomorrow




[lekogmpoBaHue n obyyeHune

» [lekoanpoBaHue - anroputm Butepbwu, rae
Ha Ka>KOOM Luare BblYMUCNAETCSA

vi(§) = maxi v (1) P(s4]85,0,),1 <j< N, 1<t<T

» OOy4yeHne aHarnorm4yHo rIorMcTUYECKOM
perpeccum



[ pynnupoBKa Npu Knaccugukaumm
nocliegoBaTeribHOCTEN

» Knacchbl + METKN
1O (inside, outside)
* BIO (begin, inside, outside) - ctaHgapT
« BMEWO (begin, middle, end, whole, outside)

Classifier
DTmr NN/ IN N@

The | moming | flight | from | Denver [ has | arrived




Knactepusauus
oby4eHune 6e3 yuurtens



MoTunBauus

e [laHHbIE MOXXHO
Pa3dnTb Ha
HeCKOMbKO rpynmn no
NPUHLMNMY CXOXECTWU

* [loncK cxoXmnx OOKYMEHTOB
* [lonck cxoXxmnx cnoB  TEpPMUHOB
* PedpbepupoBaHmne gOKYMEHTOB

» [1na 3aga4y obyyeHUsa ¢ yuntenem
—KnacTtep, Kak npusHak ansa ooyyeHums
—KnacTtep, Kak Habop gaHHbIX AnNa oby4yeHus




Bxoa ana anropytMoB

* [lyCcTb KaXXabln QOKYMEHT {71, %2,..., Tk}
npeacTaBrieH BEKTOPOM Zi = (Tiys Tig, - - -, Ti, )
B MPOCTPAHCTBE X C R"

» 3a1aeTCHA pacCToAHNUE MeXay BEKTOpaMU

n

—EBK NMOOBO d(p.9) = /(11— a1)* + (P2 — @2)° + .. + (Dn — 4)> = J ;(m — qx)?
—YebblWweBa (77 = max |z —yi

P

—XOMMUHIA &= >l — il
—MWHKOBCKOIO  s(z.y) = (z| _ yiv}) |

| i—1



BeKkTopHO€Ee npeacraBneHumne

AOKYMEHTAa
* Mogenb mewka cnos (bag of words)

* Bec cnoea
—YacToTa cnosa B AoKymMmeHTe (tf)
—TF-IDF
tfidf(t,d, D) = tf(t, d) x idf(t, D)

.\T

df (¢, D) = log :
it D) = log e e e an

—BnoxeHue cnos (Word Embedding): word2vec,
GloVe n T A.



[ 1naH

* lepapxunyeckasa knacrtepusauus
* K-means

* Affinity propogation

* MeanShift

» CnekTpanbHasa Knacrepusauus
« WARD

« DBSCAN



Vlepapxmnyeckasa knacrtepusauus

« CTpoOunTCS geHaporpamMma - oepeBo
0003Ha4valoLLEeE BINOXEHHYIO
nocrenoBaTenbHOCTb KNacTepoB




Tunbl nepapxmyeckon KnactepmsaLmm

* ArmomepaTmnBHas

—KaXkgasi To9Ka - Krnacrtep

—00beanHaem gBa Hanbonee bNMN3KkKUX Knacrepa B
OOWVH

—OCTaHaBNMMBaeMcCs, Koraga Bce AaHHbIe
o0beMHEHbI B OUH KrnacTtep

* [InBU3NMHAA
—BCe AaHHble - OQWH KnacTtep
—pa3s3gendemMm HanMeHee NNoTHbIU KNnacTep Ha OBa

—OCTaHaBnNMBaeMcs, Korga gOCTUMMN
MWUHUMAarbHOro JOMNYyCTUMOro pasmepa



PaccTtoaHue mexay Knactepamu

* Mexxay gByma onmxanmwmnmMmm TodKamMmu
—MOXXHO NoNy4YnTh Knactepbl NMPOU3BONTLHOU

oobMbl | T N

m p /"oo, o 0 (4 "og.‘ ‘;'0 o !...

G 7 { o o % g
—"IdpdeKkT uenn %00 80 o¢00%i0°
.\.‘9‘ 0 Q..-" '?‘ 'o..

* Mexxay oBymMmsi cambiMU JarbHUMM TOYKaMW
—YyBCcTBUTENEH K BblIOpOCaM

* CpegHee paccTosiHue



K-cpegHunx

* AnropntMm k-means pa3bunBaeT gaHHbIe Ha K
KracTepoB

—Kaxgbln KnacTtep MMeeT LUEHTpP - LleHTpouna
—[1apameTp Kk - 3agaeTcsa BPYy4YHYIO
* ANropuT™m

1.Bbibunpatotcsa k Touek B Ka4ecTBe Ha4varbHbIX
LeHTPON0B

2.ConocTtaBuUTb KaXXOou To4Ke brnmkanimm ueHtpoua
3.[NlepecyunTartb LeHTpOMAb!
4.Ecnn anroputmM He colluencd nepenTn Ha war 2



Kputepun octaHoBa

* HeT nepexoga To4ek B Apyron Knacrtep

* HeT (HE3Ha4YMTENBLHO) NBMEHEHME
LeHTpouaoB

» Mano ybbiBaeT norpelHocTb (sum of
squared error)
k

SSE = Z Z dist(z, m;)*

71=1 ZBECj



K-cpeaHux. [lpumep
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K-cpeaHux. [lpumep



K-cpeaHux. [lpumep



K-cpeaHux. [lpumep



K-cpeaHux. [lpumep



[Tpobrnembl

* ANrOPpUTM YyBCTBUTENMEH K Ha4anbHOMY
BbIOOPY LIEHTPONOOB

—3arnyck ¢ pasnnyHon HavyanbHOU MHULUmManmsaunen
" BbIOOpP BapmaHTa ¢ Hanboriee NNOTHbIMMK
Knacrtepamu

» UyBCTBUTENEH K BLIOpOCaM
—MOXXHO (pUNbTPOBaTb BbIOPOCHI

» He nogxoguT Ana HaxoXaeHWsa KnacTtepos,
He ABNALWWNXCcAa anuncongamm

—npeobpasoBaHne NPOCTPaHCTBA



Kakon anropuTtm BbiOpaTh

MiniBatchKMeans AffinityPropagation MeanShift SpectralClustering

Ward AgglomerativeClustering DBSCAN

*http://scikit-learn.org/stable/modules/clustering.html



http://scikit-learn.org/stable/modules/clustering.html

YTO nenatb

classification scikit-learn
— algorithm cheat-sheet

NOT
WORKING

[l:—\"q mo:;‘ KNeigh ,~?. ﬂ

WORKING

WOR
Yis
>

structure

‘n '

dimensionality
reduction

*http://scikit-learn.org/stable/tutorial/machine_learning_map/index.html



http://scikit-learn.org/stable/tutorial/machine_learning_map/index.html

Chnenytowaa nekuus

* MeToabl knaccndukaLumm TEKCTOB HA OCHOBE
MCKYCCTBEHHbIX HEVPOHHbLIX CETEN



